

今日运河

主打

时隔1年多才收到胎毛纪念品,家长不禁质疑——

这胎毛是我家宝贝的吗?



本报济宁4月3日讯(记者 李倩) 宝宝百天时订制的胎毛纪念品,可过去一年多时间了,市民张先生才接到儿童摄影店的取件通知。面对这迟来的“惊喜”,作为父亲的他难免怀疑,里面的胎毛真是我家宝贝的吗?商家却表示,不信可以去做DNA鉴定。

2010年12月份,市民张先生像很多孩子家长一样,带着刚满月的女儿到城区一家儿童摄影店拍摄了一套百天照。为了把孩子的胎毛、脐带更妥善地保存下来,在店家的极力推荐下,张先生和妻子花了140多元订制了一枚可镶嵌脐带及胎毛的印章,根据约定,20余天便可取件。

一个多月后,张先生的妻子取件时却发现做好的印章中只嵌入了脐带,并没有胎毛。“当时我就担心,胎毛是不是丢了,但摄影店负责人解释,因为更换了合作商,目前的工艺没有办法将两件物品同时镶嵌进去,并承诺可以另外再补做一枚胎毛挂坠。”张先生说。

今年4月2日,张先生才接到这家婚纱摄影店打来的取件电话,“时间过去一年多了,我女儿都快两周岁了,这小小的胎毛怎么又失而复得?这银凤坠的胎毛是我家宝贝的吗?是不是别人的胎发多了又补做的?”面对张先生的疑惑,该影楼负责人表示,因为此前店面装修,弄丢了张先生的客户资料,所以一直没有通知他来取,现在资料又找到了。对于张先生女儿剩余的胎毛,都存放在摄影店的仓库中,张先生可以再上门来取。同时表示,“如果不信是自家宝贝的,可以去医院做DNA鉴定。”

“当初就是看重它特别的纪念意义,孩子长大后可能不在父母身边,做成纪念品保留下是一种念想。”如何才能证明这胎发是自家孩子的,张先生的妻子拿着带有红绳的透明银凤坠很无奈。

为了辨别胎毛的“身份”,张先生的妻子联系了城区多家医院。但都被告知,只有通过DNA技术做毛发鉴定才能确定,但目前,济宁并没有获得资质的医疗机构,而具备这一资质的山东省立医院,做这样一个DNA鉴定的费用,则在5000元左右。“鉴定的成本无疑太大了,让孩子家长去拿几千元钱做个鉴定未免不太现实,这种情况下,商家的诚信就显得弥足珍贵了。”对此,张先生说。



这吊坠里的胎毛是自家宝贝的吗?张先生一家很犯愁。 本报记者 李倩 摄

济宁学院副教授汤焕磊谈胎毛纪念品—— 父母之托考量商家诚信

拍摄百天照时给宝宝做胎毛笔、胎毛画、胎毛章,已成为很多父母对新生宝宝纪念的方式。在城区大大小小的儿童摄影店内,不少摄影店也将订制宝宝胎毛纪念品纳入拍摄套餐,此项目也成了很多家长的必选项目。对此,济宁学院经济与管理系副教授汤焕磊认为,为孩子订制胎毛笔、胎毛画等纪念品是父母对孩子表达爱的一种方式,只是这种动机被商业化了。

“现在孩子越来越少,很多家庭对孩子特别重视,像孩子的胎毛、第一次掉的牙,很多家长都尽量为孩子留下所有的纪念;另外,随着生活水平的提高,不少父母也有这个经济能力。”汤焕磊说,这都是家长表达爱的方式。但现在商家经营的胎毛笔、胎毛画等项目,待孩子的胎毛交给商家之后,缺乏透明的管理,如果商家没有信誉度,胎毛纪念品的身份被质疑,就很难赋予它本身的意义了。

●相关链接:
“胎毛笔”由来已久

所谓“胎毛笔”即婴儿出生后第一次剪下的头发做成的笔。它具有人生“仅有一次”的自然发端和更难得、更可贵的优点:千年不蛀、不腐。配上名贵的笔杆,镌刻上宝宝的名字,出生年月及赠语,弥足珍贵。

毛笔艺术一直是我 国的国粹,自唐朝以来就有制作“胎毛笔”的习惯。在唐朝齐卫《送胎发笔寄仁公诗》中就有“内为胎发外秋毫,绿玉新裁管束牢”的诗句;相传古时一书生晋京赶考,用“胎毛笔”作文,一举中了状元,故又称之为“状元笔”。一则避邪、一则有纪念意义。弥足珍贵,后人常用以留作纪念、祈福、避邪、定情和寄托父母的关爱之情……

它的特点是:除了具有一般毛笔之尖、圆、齐、健的特点外,更加的质地柔软,不腐、不蛀、不烂;而且,含墨量高,易于书写。

制笔铭心,授之父母。当您的宝宝长大成人,挥毫如流之时,就会领略到父母的一片爱心和殷切的期望。

2012° 中国汶上宝相寺太子灵踪文化节

名家讲坛

主讲人:余秋雨

时 间:4月6日

主讲人:王立群

时 间:4月8日

地点:汶上喜客来国际会议中心

热烈祝贺2012° 中国汶上宝相寺太子灵踪文化节盛大开幕

广汽 HONDA

歌诗图 2.4L 即将于4月领潮登场

3月10日全国预订启动



预订送千元豪礼!

另享零差价置换活动!

自由 浪漫 探知

歌诗图
Crosstour

